

# 梁育榮楊曉林首次參賽 硬地滾球稱王封后 殘特奧港隊大豐收日 共獲11金9銀8銅

梁育榮  
小檔案

年齡  
41歲  
級別  
BC4級  
主要榮譽  
殘奧會  
3金  
亞殘運  
2金  
殘特奧會  
1金

楊曉林  
小檔案

年齡  
32歲  
級別  
BC2級  
主要榮譽  
亞殘運  
1金1銅  
殘特奧會  
1金

頒獎儀式  
Medal Ceremony

## 殘特奧會

全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會硬地滾球項目12日在香港賽區啟德體藝館展開各個項目個人賽最後階段賽事，港隊最終獲得2金2銀3銅，其中首度參賽的梁育榮在男子個人BC4級奪得金牌，完成殘奧會、亞殘運和全國殘運會的大滿貫；楊曉林亦在女子個人BC2級奪得金牌。同時，港隊在昨日其他項目亦交出佳績，包括游泳、乒乓球、田徑及滾球等的9金7銀5銅，全日獲得11金9銀8銅大豐收。

大公報記者 張銳

昨天硬地滾球賽事吸引大批市民入場打氣，政務司司長陳國基、文化體育及旅遊局局長羅淑佩等擔任頒獎嘉賓。保安局局長鄧炳強亦有到場觀看梁育榮比賽。

羅淑佩昨晚在社交平台發帖文，祝賀港隊12日在殘特奧會不同項目取得佳績，她表示港隊在賽事中繼續表現神勇，一共奪取了11金9銀8銅，「特別開心是可以親手頒獎給幾位硬地滾球運動員，包括梁育榮、楊曉林、何宛淇等，他們還會繼續出戰團體賽，我很有信心他們會續創佳績！」她稱殘特奧會賽事還剩下兩天，鼓勵市民繼續為香港運動員打氣。

## 梁育榮最佳41歲生日禮物

昨日硬地滾球男子個人BC4級決賽上，由梁育榮迎戰廣東的廣越想。經驗豐富的梁育榮在首局便佔盡優勢，加上現場觀眾的打氣助威，他最終以7：1戰勝對手奪金，集齊殘奧會、亞殘運和全國殘運金牌的大滿貫成就，並為12月13日生日的他帶來最佳41歲生日禮物。

梁育榮自幼因先天性多發性關節彎曲而行動不便，硬地滾球成為他投入熱情的所在。他表示今次主場稱冠，要感謝到場支持的眾多觀眾與家人，他稱聽到熟悉的廣東話打氣聲，是一個極大的鼓舞和推動力。此次奪冠，也讓他集齊了殘奧會、亞殘運和全國殘運會三大賽事的金牌，達成個人職業生涯的一個重要里程碑。他將目標投向今天開打的男子雙打項目，

希望能夠拍昨日獲得男子個人BC4級銅牌的唐芝江再衝擊第2金。

而在女子個人BC2級決賽上演「香港打吡」，楊曉林在與隊友郭海瑩的比拼中明顯佔優，最終前者以4：0輕鬆獲勝獲得金牌。楊曉林在賽後訪問表示，「這是我第一次參加全國殘運會、第一次在主場作戰奪金，對我來說非常有意義。」她透露，比賽期間有中學同學、大學老師及家人到場支持，成為她奪冠的動力。

## 楊曉林：重新振作更強大

楊曉林因出生時腦部缺氧而受痙攣影響，她是在一次活動中被教練發掘，從而開始硬地滾球的訓練。楊曉林回顧運動生涯並非一帆風順，坦言去年殘奧會中8強止步，曾因自己發揮不佳而經歷失利，當時感到非常失望，但她選擇正視挫折：「我覺得在哪裏跌倒，就要知道因何跌倒。現在我重新站起來，就會變得更加強大。」

其餘級別方面，何宛淇在女子個人BC3級決賽以1：3負於四川隊的范進，仍得銀牌；張沅獲得女子個人BC4級銅牌；龍子健獲得男子個人BC1級銅牌。

各硬地滾球得獎選手，將可獲得由馬會贊助香港體育學院推出的「賽馬會優秀運動員獎勵計劃」頒發獎金，個人項目金、銀、銅牌分別可獲187500港元、93750港元及37500港元。



▲陳國基（右二）、羅淑佩（右三）及鄧炳強（右二）入場觀賽。



▲鄧炳強（右二）在觀眾席上為選手落力表現鼓掌以示支持。

殘特奧港隊  
周五成績

	殘運會
硬地滾球	2金2銀3銅
游泳	1金2銀1銅
乒乓球	2銀2銅

刷新殘運會全國紀錄  
陳睿琳100米背泳稱冠

【大公報訊】12日，殘特奧會游泳項目，香港隊獲3金3銀1銅，包括全國殘運會1金2銀1銅及特奧會6金1銀。其中殘運會港隊泳手陳睿琳在女子100米背泳S14級決賽，以破全國紀錄的成績取得金牌。日前在SM14級200米混合泳稱冠的陳睿琳在今屆賽事個人已獲2金2銀。

賽事在深圳大運中心游泳館舉行。陳睿琳在比賽前段已領先，完成50米賽程後擴大優勢，以1分10秒07率先完成比賽，贏第二名的湖北代表超過3秒，同時改寫全國紀錄。另一港隊代表、以破全國紀錄稱冠SS14級200米自由泳的劉肖儀則取得銅牌，游出時間為1分15秒94。

陳睿琳賽後表示，今次賽事以平常心去競逐，不過比賽過程中比較混亂，因為背泳是眼望上方進行，而非望向前方，不過游出的時間十分理想。陳睿琳較早前已經出戰多場賽事，但她表示平常比賽都會出現一日雙賽，甚至一日五六場比賽，這次比賽休息相對充足，所以體力同比賽發揮都未受影響。

港隊其他殘運會游泳比賽，許家俊在男子100米背泳S14級決賽，以1分2秒55成績獲得銀牌；女子100米背泳S7級決賽，吳卓恩以1分32秒98成績同樣取得銀牌。

特奧會
游泳   6金1銀
田徑   1金1銀1銅
滾球   1金1銀1銅

## 穗284噸運動員食材 高效供港澳賽區

【大公報訊】記者敖敏輝廣州報道：全運會已經落幕，殘特奧會即將收官。記者12日獲悉，賽會食材供應首創「六個統一」模式，粵港澳集採集配、海關特別監管措施等，更是創下國內外先例。截至目前，承擔10個賽區、超6成運動員食材供應的廣州運動員食品區域總倉，已完成除了廣州賽區外的9個賽區保供任務，港澳賽區供應量達到284噸。

12日，在位於廣州天河區的長運冷鏈物流中心全運會和殘特奧會食品總倉庫內，完成農殘檢測和興奮劑檢測且結果全部合格的食材，在經工作人員清點後迅速裝車，專車發往廣州賽區運動員酒店。

## 創新「六個統一」運營模式

作為運營服務商的廣州農產國際供應鏈有限公司負責人介紹，通過嚴選全國8省39家優質供應商建立合作，確保粵港澳10個賽區的運動員都能吃到「同品質、同標準、同價格」的食材。總倉創新推出「六個統一」標準化運營模式，即統一採購、統一價格、統一倉儲、統一系統、統一品控、統一運輸，構建了從源頭到餐桌的全鏈條環保供體系。而總倉自主研發的集採集配服務系統，實現「酒店下單一分揀出庫—運輸調度—品控記錄」全流程線上化操作。

廣州賽區執委會接待部運動員食材供應保障處處長杜平平介紹，通過供應鏈和大數據的精準控制，本次賽事食材採購和配送的預估冗餘率約為2%，遠低於以往大型賽會的食材剩餘率。同時，得益於對畜禽蛋奶等食源性興奮劑重要來源的嚴格安全把關，全運會全部檢測樣本呈陰性結果，實現興奮劑「零問題」。

▲工作人員正在對即將出倉的運動員食材進行最後一道檢查。  
大公報記者敖敏輝攝◀專業人員正在對瓜果蔬菜等進行農殘檢測。  
大公報記者敖敏輝攝

## 口岸通關時間減半 食材供港4小時直達

▲海關執法人員正在對即將發往香港的運動員食材進行出倉前的監管。  
大公報記者敖敏輝攝

【大公報訊】記者敖敏輝報道：為確保供港澳賽區食材跨境調撥高效順暢，粵港澳三地海關首次針對大型賽事食材聯合推出「特別監管方案」。

「在廣州海關『一對一』指導下，廣州總倉優化了申報流程，實施屬地巡倉與裝卸監管，口岸通關時間壓縮超50%。」廣州農產國際供應鏈有限公司負責人說，在這種模式下，食材穗港直達僅需4小時，這在以前是難以想像的。

為保障粵港澳賽區食材新鮮度，倉儲配送環節採用了

先進的冷鏈保鮮技術，全程監控溫度，確保食材抵達港澳時與在總倉時的品質完全一致。

目前，香港、澳門賽區所需21批次運動員食材已經全部安全、高效配送完畢，總量達284噸。

廣州賽區執委會接待部運動員食材供應保障處處長杜平平表示，食材供保的跨境協同保供模式，不僅確保了賽事公平，更在實踐中深化了大灣區規則銜接與機制對接，為未來粵港澳聯合承辦大型盛會積累了寶貴經驗，創造了有利條件。

蘇炳添為跳遠比賽頒獎  
鼓勵選手「加油」▲蘇炳添（左）與跳遠得獎選手握手。  
新華社

【大公報訊】記者敖敏輝廣州報道：12日，剛宣布退役的「亞洲飛人」蘇炳添現身全國殘特奧會田徑賽場。他以頒獎嘉賓的身份，為男子跳遠T13級決賽獲獎選手頒發獎牌。蘇炳添表示，殘疾運動員的意志力比健全人更堅強，應該向他們學習，互相尊重。他還呼籲社會各界要給予殘疾運動員更多關注，提供更多訓練保障。

## 「運動員應獲更多訓練保障」

蘇炳添在看台觀看運動員比賽，現場觀眾發出熱烈的歡呼，蘇炳添亦積極回應，揮手致意。其間，他接受媒體採訪時表示，在宣布退役的那天晚上後，自己再次出現在運動場，已經不是運動員了，而是田徑事業的推廣者。在觀看比賽後，他也十分有感觸。

「我對他們更多的是祝福，希望他們以平常心看待一場比賽的勝敗，人生還有很多道路可以選擇。他們身上的那股勁，我們很多健全運動員都可能沒有，值得大家學習。我們應該給他們更多關注和呵護，給予更多的訓練保障。」蘇炳添說。

獲得蘇炳添頒獎的殘特奧會男子T13項目金牌獲得者郭瑾說，蘇炳添頒獎時跟他說「加油，繼續努力」時，這讓他備受鼓舞。

責任編輯：凌顧開 美術編輯：鮑俊豪

強等合照。  
硬地滾球港隊昨日獲得2金2銀3銅，賽後港隊獎牌得主與羅淑佩及楊銳攝